

«Без музыки нам не прожить и дня!»

С этой стихотворной строки 2 октября в Детской музыкальной школе Лесного начался праздничный концерт, посвященный 60-летию отдела культуры города и Международному дню музыки.

«Без музыки нам не прожить и дня!» — с этим утверждением согласны были многочисленные единомышленники: концертный зал ДМШ был в тот вечер переполнен, многие ценители и почитатели музыки стояли на ногах весь полтора-часовой концерт!



Камерный оркестр учащихся ДМШ (рук. Наталья Шлыкова).

А концерт был замечательным, впрочем, как всегда в Детской музыкальной школе. И зрители были замечательными: очень благодарными, отзывчивыми, они не жалели ладоней. Праздник музыки состоялся, произошло то удивительное рождение музыки, о котором говорила ведущая вечера **Нина Дмитриевна Брижанева**. Потому что произведение, написанное композитором, это еще не есть музыка, и сыгранное музыкантом в одиночестве — тоже еще не вполне музыка. Она рождается в заполненном люд-

ми концертном зале, в этом удивительном единении зрителя и исполнителя.

Преподаватели школы так составили репертуар вечера, что он был интересен всем. В концерт вошли классические произведения, эстрадные номера, русские народные песни, инструментальные пьесы. На одной сцене творили дети и педагоги, и это было так здорово! И зритель был самый разный: и пожилые люди, и совсем еще малыши, тихо сидевшие у мам на коленях, а ведь, согласитесь, ребенку невозможно сидеть тихо, если ему неинтересно!

Когда концерт закончился искрометным выступлением ансамбля преподавателей «Карусель», который долго не хотели отпускать, я слышала отзывы зрителей, покидавших зал: «Как быстро все закончилось, хотелось слушать еще и еще!» Это, пожалуй, наивысшая оценка, когда зрителям не хочется уходить. И, наверное, каждый из тех, кто побывал пятничным вечером, 2 октября, в Детской музыкальной школе, мог бы и о себе сказать:

Без музыки не проживу и дня!

Она во мне. Она вокруг меня:

И в пенье птиц, и в шуме городов,

В молчанье трав и в радуге цветов.

С праздником еще раз, уважаемые любители музыки! Нас так много, поэтому это день не только музыкантов — это наш общий день!

Татьяна САИТОВА, редактор отдела культуры г. Лесного.
Фото автора.

История образования дорогого стоит

В субботу, 3 октября, накануне празднования 60-летия образования города Лесного, в кабинете межшкольного учебного комбината открылся музей городского образования.

Приветствуя ветеранов педагогического труда, собравшихся в зале, пожелав им здоровья, благополучия и терпения, начальник Управления образования **Сергей Иванович Рудой** сказал: «Мы с вами прекрасно понимаем, что без прошлого нет настоящего, нет будущего. Для того чтобы мы счастливо жили в будущем, нам надо хорошо знать прошлое».

И историческое наследие здесь действительно собрано, пусть больше в виртуальном, чем в предметном, виде, но собрано тщательно, по крупицам, с большим уважением ко всем, кто целую жизнь трудился ради подрастающего поколения. Руководитель музея **Марина Васильевна Королева** подготовила чудную обзорную экскурсию в образовательное прошлое Лесного. Как приятно было смотреть на фотографии молодых, хороших, наполненных энтузиазмом выпускниц ленинградских, московских, горьковских пединститутов, которые приехали работать в Свердловск-45. Общее же впечатление от увиденного — какой грандиозный труд лег в основу уникальной образовательной системы. Одна только первая, тогда еще Нижнетуринская школа № 2, в здании которой по улице Ленина нынче Школа искусств, была построена в рекордно короткие сроки — зимой 1948-го был заложен фундамент, а в сентябре 1949 года сюда уже пришли первые ученики. В 50-60-е годы школы возводились практически к каждому учебному году. А сколько талантливых, преданных своему делу людей, наших замечательных педагогов, внесли неоценимый вклад в становление и развитие образования в Лесном, какой мощный старт задали, с какой отдачей трудились и трудятся сегодня. Думается, с историей образования, с ее фактами, поражающими

воображение, полезно будет ознакомиться каждому нынешнему ученику.

Об истории создания самого музея рассказал на открытии **Альберт Евгеньевич Тетерин**, директор МУК: «Два года назад **Наталья Афанасьевна Огняникова**, пригласив в свой кабинет, озвучила идею создать музей образования и предложила выделить небольшой кабинет для того, чтобы расположить экспонаты, связанные с образованием. Когда мы начали развивать эту идею, пришло понимание значимости создания музея, потому что сохранение исторического наследия и восстановление хронологии развития системы образования в городе — это очень дорогого стоит. Кропотливо и скрупулезно прорабатывалась художественная экспозиция музея. Был создан совет музея, куда вошли очень уважаемые люди. Неоценимый вклад в становление системы образования внесли ветераны, активисты, параллельно с творческой работой проводились и ремонты выделенных помещений. ООО «Дартс» (руководитель **О. Анохин**) на благотворительных началах провел ремонт из наших материалов. Но наступили очень тяжелые для страны, города, мира времена, и сложная, нестабильная экономическая ситуация немного наши планы порушила. В данный момент ремонт приостановлен. Мы планировали, что экспозиция музея будет иметь виртуальное продолжение в Интернете. Дети смогут самостоятельно заниматься проектами, заниматься экспериментами, делать выводы, что послужило бы мощным импульсом к серьезному занятию наукой». И первым уже стал **Саша Савельев**, ученик 6 класса 75-й школы, который передал в дар музею свой диск с исследовательской работой по истории городского образования.

Музей открыт, наверняка он будет пополняться фактами и экспонатами, ведь история развития уникальной системы образования в Лесном продолжается.

Ксения РУССКАЯ.
Фото автора.



В зале ветераны педагогического труда.

Осень жизни с весной в душе

1 октября — Международный день пожилых людей. Организуя в отделе обслуживания читателей библиотеки имени П. Бажова выставку литературы для людей пожилого возраста «Осень жизни с весной в душе», мы хотим обратить их внимание на то, что пенсионный возраст — прекрасная пора для того, чтобы реализовать свои возможности, раскрыть таланты, заняться вплотную своим здоровьем, чему-то научиться и, возможно, научить других.

Наши книги — это своеобразный путеводитель для расширения и совершенствования знаний в самых разнообразных сферах жизни. Это любимые увлечения пенсионеров: садоводство, вязание, строительство, уход за

животными и другое. Не секрет, что моторчик организма с годами начинает барахлить, и, чтобы поддержать здоровье, не обязательно нужны дорогостоящие лекарства. Окружающая природа — это прекрасная панацея от разных «болячек», слаботи, недомоганий. Подобранный литературой расскажет о целительных силах природы, поможет найти средства, чтобы преодолеть те или иные возрастные недуги.

Кроме того, Отдел обслуживания читателей в честь Дня пожилого человека проводит акцию «Книга в подарок». Мы стараемся доставить всем пенсионерам ту дольку радости и внимания, которая им так необходима. Мы знаем и уважаем всех наших постоянных читателей-пенсионеров. Они

приходят к нам не только выбрать ту или иную книгу. У нас они всегда готовы поделиться своими проблемами, а мы их — выслушать, поговорить по душам, принять их советы, пожелания. И еще: возраст — это понятие условное, относительное. У каждого человека свое время старения, и эта пора не минует никого из нас. Поэтому надо дорожить временем, отведенным нам на жизнь.

От всей души поздравляем наших дорогих пенсионеров с Днем пожилого человека. Желаем им крепкого здоровья, благополучия, мира, добра. Чтобы все болезни, беды, неудачи обходили их стороной, а рядом всегда были любимые дети, внуки, соседи.

Т. ПАДАЛКА, библиотекарь ЦГБ им. П. Бажова.

Просто подарить радость

1 октября в Доме ветеранов г. Лесного состоялось традиционное мероприятие, посвященное Дню пожилого человека.



Поздравить бабушек и дедушек, проживающих здесь, сказать им теплые слова и подарить подарки пришли в этот день заместитель главы по вопросам образования, культуры и спорта **Сергей Рясков**, заместитель председателя городской Думы **Александр Горюхов**, начальник отдела социальных гарантий и льгот УСЗН **Светлана Соловьева**.

Тамара Игошева (ИП Игошев) вручила пожилым людям подарки — пакеты с продуктами. Постаралась и любимая горожанами «Уралочка»: мастера-кулинары напекли пирогов, пирожных, принесли торт — накрыли знатный стол.

Ребята из молодежного объединения «БумМИР-ранг» при СКДЦ «Современник» (руководитель **Наталья Луцаева**) читали зазорный рэп собственного сочинения. С номерами художественной самодеятельности выступили учащиеся школ 71, 74 и 64, а **Тамара Черных** с неизменной спутницей — гитарой — порадовала душевными композициями.

Может быть, кто-то считает, что День пожилого человека — не праздник. Так ведь и не только 1 октября в Дом ветеранов приходят добрые люди и открытые сердцем дети. Приходят с одним желанием — просто подарить пожилым людям радость.

Анастасия СЕРГЕЕВА.
Фото из архива УСЗН.

Ситуация — условная, а действия — реальные

2 октября прошли тактико-специальные пожарно-тактические учения на базе школы 76 Лесного. Подобные учения, конечно, не столь масштабные, проводятся перед началом учебного года ежегодно в каждой школе, и в завершение в одной из них проходит итоговое мероприятие по практической отработке эвакуации и ввода сил и средств силовых структур города: УФСБ, ОВД, СУ ФПС № 6 и в/ч 3275 и их взаимодействие при ликвидации угрозы жизни людей.

По легенде, в актовом зале школы 76 было заложено взрывное устройство. В этой связи очень организованно и четко была проведена эвакуация учащихся, преподавателей и персонала образовательного учреждения. Начальники классы прошли в ДЮСШ Управление образования, остальные учащиеся проследовали в Школу хореографии. А в это время в здании школы проводились оперативно-разыскные мероприятия, после проведения ко-



Начальник отдела УФСБ России по Свердловской области в Лесном полковник **А.В. Павлов** по окончании мероприятия дал оценку прошедшим учениям — «хорошо». Силовики действовали грамотно, в четкой взаимосвязи между структурами, а самое главное — оперативно. Действительно, они доказали: не дай Бог подобная условная ситуация вдруг обернется страшной реальностью, они смогут вовремя среагировать и минимизировать ее последствия.

Наталья ФРОЛОВА.
Фото **Анны ГОНЧАРОВОЙ**.



торых произошел подрыв взрывного устройства, и с этого момента в действие вступили силы и средства пожарной охраны — началось тушение условного пожара и разбор условных завалов. На учениях были задействованы оперативные службы ОУ ФСБ, спецподразделения ОВД, роты спецподразделения в/ч 3275 и дежурная смена гарнизона Управления пожарной охраны.

